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ESERCIZIO N. 1.

Si consideri la serie di potenze

+∞∑
n=0

(−1)n

(n+ 1)!
x2n. Detto E l’insieme di convergenza della serie, si consideri la

funzione f : E → IR definita da

f(x) =

+∞∑
n=0

(−1)n

(n+ 1)!
x2n.

(i) Si determini l’insieme di convergenza E della serie.

(ii) Si calcolino f ′(x) e f ′′(x).

(iii) Si verifichi che 0 è un punto di massimo relativo per la funzione f .

(iv) Si calcoli f(1).
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ESERCIZIO N. 2. Si considerino il campo vettoriale

g(x, y) = (cosx, y senx)T

e la superficie piana
Σ = {(x, y)T ∈ IR2 : x ∈ [0, π], senx ≤ y ≤ x}.

(i) Si calcoli l’area di Σ.

(ii) Si calcoli il lavoro

∫
∂Σ

〈g, τ〉 ds.

(iii) Si calcoli il flusso di g uscente dal bordo di E:

∫
∂Σ

〈g, ν〉 ds.
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COGNOME e NOME

ESERCIZIO N. 3. Si risolva l’equazione differenziale

x′′ + ω2x = 2 sin(2t);

al variare di ω ∈ IR.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri la funzioni g : IR→ IR definita da

g(r) = re−r

e si ponga f(x, y) = g
(
‖(x, y)T ‖

)
.

(Il simbolo ‖ · ‖ indica la norma euclidea).

(i) Si calcoli lim
‖(x,y)T ‖→+∞

f(x, y) =

(ii) Si calcoli ∇f(x, y) =

(iii) Si stabilisca, giustificando la risposta, se f è differenziabile nell’origine (0, 0)T .

(iv) Si determinino i punti critici di f , specificandone la natura.

(v) Si determinino inf f e sup f , specificando se sono minimo e massimo.


